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Διπλός Θεομητορικός εορτασμός στον Ιερό Ναό 
Αγίου Αθανασίου Σύμης
/ Ενορίες

Στον μεγαλοπρεπή ενοριακό Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Σύμης
εορτάστηκε τρ Σάββατο 31η Αυγούστου 2024, η Κατάθεση της Τιμίας 
Ζώνης της Παναγίας και η Σύναξις της Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, της επονομαζομένης «Γλυστριανής», η οποία από πολλών 
δεκαετιών τεθησαύρισται στον Άγιο Αθανάσιο.
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Απουσιάζοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύμης κ. Χρυσοστόμου λόγω 
των Συνοδικών υποχρώσεων στο Σεπτό Οικουμενικό Πατριαρχείο, και με την 
προτροπή αυτού, την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου Σύμης, Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού 
Θρόνου Αντώνιος Πατρός, με συλλειτουργούς του, τον Γενικό Αρχιερατικό 
Επίτροπο Πρωτοπρ. Στέφανο Μακρή, τον Εφημέριο της Ενορίας, Οικονόμο π. 
Ελευθέριο Οθείτη, άπαντας τους Εφημερίους της Σύμης και τον Ιεροδιάκονο π. 
Παύλο Τερεζάκη, ενώ το ιερό αναλόγιο διακόνησαν οι Ιεροψάλτες κ. Αγαπητός 
Μιχελλής και κ. Ελευθέριος Ξηράκης.



Ο π. Αντώνιος απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα, αναφέρθηκε στο περιεχόμενο της 
εορτής της Τιμίας Ζώνης, αλλά και στο ιστορικό της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
«Γλυστριανής», η οποία προέρχεται από τα μαρτυρικά χώματα της Μικράς Ασίας 
και αρχικά ήταν κτήμα της οικογενείας Αννίκας Κάτρη – Καιλλή (Μπουμπουριάς), 
που την μετέφερε με τον ξεριζωμό του 1922 στην Σύμη και σε μεταγενέστερο 
χρόνο αφιέρωσε στον ιστορικό Ενοριακό Ναό του Αγίου Αθανασίου.



Εξ αρχής οι θαυματουργίες της Παναγίας υπήρξαν πολλές και μεγάλες, ιδιαιτέρως 
όμως εις δυσκόλους περιπτώσεις τοκετών η Υπεραγία Θεοτόκος επενέβαινε 
θαυμαστώς και κατ’ όναρ εμφανιζόταν με το προσωνύμιο «Γλυστριανή της Σύμης» 
σε εγκύους ή και οικείους αυτών, διαβεβαιούσα ότι διά της παρεμβάσεώς Της το 
βρέφος θα γλυστρούσε ευκόλως και το αποτέλεσμα θα ήτο αίσιον.



Οι Ιατροί και Μαίες της παλαιάς Σύμης εις τας δυστοκίας αυτάς, προέτρεπαν τους 
συγγενείς, οι οποίοι και μετέφεραν την Ιερά Εικόνα μετά προσευχών και δεήσεων 
στην οικία της τικτούσης, όπου η Παναγία «Γλυστριανή» εμφανέστατα βοηθούσε 
στην γέννα, αποδιδούσα υγιή την μητέρα και το τέκνο, στους αιτούντας τη χάρη 
και λαμβάνοντας το εξαίσιο δώρημα «προς το συμφέρον της αιτήσεως».



Δικαίως λοιπόν οι Μαιευτήρες-Γυναικολόγοι θεωρούν σήμερα την «Γλυστριανή» 
Προστάτιδα αυτών και πάντοτε επικαλούνται την βοήθεια και προστασία Της στη 
διαδικασία της γέννας.



Προ της απολύσεως, ετελέσθη η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
Γλυστριανής πέριξ του Ιερού Ναού και ευλογήθησαν οι Άρτοι, ενώ μετά το τέλος 
της λατρευτικής Συνάξεως, προσεφέρθησαν στο παρακείμενο ενοριακό κέντρο τα 
πατροπαράδοτα κεράσματα της Συμαϊκής φιλοξενίας, ώστε το κλίμα της 
πνευματικής χαράς και ευφροσύνης, να επισφραγισθεί και με την ευλογημένη 
ευκαιρία της διαπροσωπικής επικοινωνίας και επαφής των ανθρώπων.



Το βράδυ, διεξήχθη στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου και το 
παραδοσιακό πανηγύρι με μουσικοχορευτικό πρόγραμμα και δωρεάν φαγητά και 
ποτά, με ευγενή χορηγία του Δήμου Σύμης.
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